X =7
avec la

fonction W
de LAMBERT







(réponse évidente: x = 2; mais c'est le raisonnement avec l'utilisation
de la fonction W de LAMBERT (fonction appelée également "Oméga") qui est

1'atout de la résolution de cette équation)

54 = 5:(x + 3)

5°x/5 = x + 3

5A(x - 1) = x + 3

1 =(x + 3)/5"(x - 1)

rappel: a”b = 1/a~(-b) et donc 5*(x - 1) = 1/5*(1 - x)

1 =(x+ 3)-(1/5(-x + 1))



1= (X + 3):5%(-x + 1)
(simple permutation)

(X + 3)-5°(-x + 1) = 1

“1-[(x + 3)-5°(-x + 1)] = -1

(-x - 3):5%(1 + x) = -1

SA(-4) - [(-X = 3)-57(-x + 1)] = -5°(-4)

(-X - 3):54(-4)-5°(-x + 1) = -57(-4)

(-X - 3):5°(-x + 1 - 4) = -5°(-4)

(-X - 3):5°(-x - 3) = -57(-4)

rappel: a = brlog[b](a) ou bien a = erln(a) et donc 5°(-x - 3) = erIn(5°(-x - 3))
rappel: log[b](a”n) = n-log[b](a) et donc e~In(57(-x - 3)) = eA(-x - 3)-1n(5)

(-x - 3)-e7(-x - 3)-1n(5) = -5~(-4)

In(5)-[(-x - 3)-e~(-x - 3)-1n(5)] = 1n(5)-[-5°(-4)]

(-x - 3)-1n(5)-e~(-x - 3)-1n(5) = -5(-4)-1n(5)

W[(-x - 3)-1n(5)-er(-x - 3)-1n(5)] = W[-57(-4)-1n(5)]



rappel: W(a-e”a) = a et donc W[(-x - 3):1In(5)-e(-x - 3):1In(5)] = (-x - 3)-1n(5)

(-x - 3):1In(5) = W(-5*(-4)-1n(5))

rappel: a”*n = a*l-a*(n-1) = a-a~(n-1)

(-x - 3)-1n(5) = W(-5-5*(-5)-1n(5))

rappel: 57(-5)

e*ln(5~(-5))

(-x - 3):1n(5)

W(-5-e*1n(5~(-5))-1n(5))

(-x - 3):1n(5)

W(-5-e~(-5)-1n(5)-1n(5))

(-x - 3)-1n(5)

W(-5-1n(5)-e~(-5):1n(5))
rappel: W(a-e”a) = a et donc W(-5-1n(5)-e~(-5):-1n(5)) = -5-1n(5)

(-x - 3)-1n(5) = -5-1n(5)



